Печерских Татьяна Васильевна тьютор преподаватель ФГБСУВУ Куртамышское Спец ПУ№1

Конспект урока индивидуальных занятий по «Специальному рисунку»

Тема урока:
«Знакомство с инструментами рисования графического редактора Artrage» 
Занятие рассчитано на 2 урока 

Цели урока:

Обучающие: 
1.  Познакомить с компьютерной графикой как изображением, созданным при помощи компьютера;

2. Систематизировать знания обучающихся, закрепить практические навыки и умения при работе с графическими инструментами; 

3. Акцентировать внимание на графических возможностях компьютера. 

Воспитывающие: 
· Воспитать в ребёнке творческое восприятие мира; 

· Воспитать выраженное индивидуальное восприятие мира через средства искусства;

· Повышать мотивацию к занятиям с использованием компьютерных технологий.

Развивающие: 
· Сформировать навыки работы  обучающихся  с различными инструментами в редакторе Artrage;

· Развить внимание, наблюдательность, память, творческое и логическое мышление; 

· Развить художественный вкус и творческое воображение; 

· Развить навыки работы в различных изобразительных техниках и технологиях. 

Задачи: овладеть методами создания и редактирования изображений в графическом редакторе. 

Оборудование и пособия: 
· ПК
· графический редактор Artrage
·  мультимедиа проектор; 
· экран, 
· презентация. 
· ресурсы сайтов:  http://www.artrage.com/
· http://www.razumniki.ru/ 

· http://www.sunhome.ru/poetry/
Типурока: изучение нового материала.
Вид урока: комбинированный.
Основные понятия: 

1. компьютерная графика;

2. графический редактор.

Знания и навыки обучающихся: иметь представление о компьютерной графике; графическом изображении, рисунке. Знать виды инструментов рисования. Уметь выбирать инструмент рисования в зависимости от поставленных задач.
Место урока в учебном плане: первый  урок по теме «Графический редактор Artrage». 
Общедидактические принципы, используемые на уроке:
1. Принцип сознательности и активности учащихся:

· понимание обучающимися целей предстоящей работы, плана действий и методики работы.

2. Принцип наглядности обучения:

· демонстрация учителем всех действий, выполняемых учеником.

3. Принцип систематичности и последовательности:

· опора на полученные ранее знания обучающихся на уроках специального рисунка.

4. Принцип доступности:

· учёт индивидуальных особенностей обучающихся.

5. Принцип связи с практикой:

· показаны возможности использования информационных технологий на предмете «специальный рисунок».

Методы и приёмы обучения, используемые на уроке:
1. Методы организации и осуществления учебно-воспитательной деятельности обучающихся: 

· методы словесной передачи и слухового восприятия информации (словесные методы):
· элементы рассказа-вступления;
· элементы фронтальной беседы;

2. методы наглядной передачи и зрительного восприятия информации (наглядные методы):
· метод демонстраций;

3. методы передачи информации с помощью практической деятельности (практические методы):
· творческая работа.

4. Методы стимулирования и мотивации обучающихся:

· эмоциональные методы;

· познавательные методы.

Этапы  урока: 

- постановка цели урока и мотивация учебной деятельности;
- воспроизведение и коррекция опорных знаний;
- обобщение и систематизация понятий для выполнения практической работы;
- практическая работа
- подведение итогов урока.

Ход урока 

1. Организационный момент
- Приветствие
- Проверка готовности к уроку
- Организация рабочего места
2. Актуализация деятельности обучающихся
 - объявление темы и цели урока: (Презентация к уроку, (слайд №1). 
- объявление плана урока: 
-введение новых понятий, 
-первичное закрепление, 
-практическая работа, 
-подведение итогов.

Введение новых понятий:
Компьютерная графика – рисунок, созданный при помощи компьютера.

Как вы думаете, в чем преимущество работы с компьютерной графикой от работы с обычным  рисунком? (Ответы обучающихся)…
Важно, что при использовании программ компьютерной графики не нужно брать новый лист бумаги, чтобы из-за допущенной ошибки начинать всё сначала. Неправильный фрагмент просто удаляется из памяти компьютера, и работа продолжается дальше. 
Итак, что же такое графический редактор? (слайд№2).
Графический редактор – это программа, предназначенная для создания картинок, поздравительных открыток, рекламных объявлений, приглашений, иллюстраций к докладам и других изображений.

Программа ArtRage входит в комплект поставки с планшетами Bamboo One и Bamboo Fun. Для начала, рассмотрим, что из себя представляет программа ArtRage. ArtRage — современный эмулятор традиционных средств рисования и живописи. На его вооружении такие распространенные в жизни инструменты для рисования как масляная кисть, графитовый карандаш, пастель, валик и прочее. Надо отметить, что результат действия этих инструментов очень эффектный и реалистичный. Соприкасаясь, краски смешиваются, а при использовании «мастихина» этот прием становится легко управляемым, а в реализации просто удивительным.

3. Актуализация проблемы:
Для рисования вам понадобится электронное перо вместо карандаша, графический планшет  - вместо бумаги.  Рассмотрим интерфейс программы и инструменты в действии.

Инструменты расположены в секторе окружности, находящейся в нижней левой области интерфейса программы (по часовой стрелке, начиная с внешнего радиуса) —масляная кисть, карандаш, мастихин, аэрограф, мелок, гранулы (блестки), валик, тюбик с краской, пипетка для выбора цвета (фломастер, пастель, ластик. (слайд№3)
Инструменты расположены в секторе окружности, находящейся в нижней левой области интерфейса программы (по часовой стрелке, начиная с внешнего радиуса) —масляная кисть, карандаш, мастихин, аэрограф, мелок, гранулы (блестки), валик, тюбик с краской, пипетка для выбора цвета (фломастер, пастель, ластик.(слайд№4)

     Палитра цветов находится в нижней правой части экрана и представляет собой спектр цветов. Достаточно визуально выбрать образец цвета, кликнув на палитре. Далее цвет можно подстроить по насыщенности оттенка, а так же сделать более темным или светлым. Каждый пользователь может настроить эту палитру специально для себя. Для вызова настроек палитры цветов необходимо кликнуть на маленький треугольник, находящийся чуть левее выбранного образца цвета.(слайд№5)

Посмотрите, как рисует каждый из инструментов (слайд№6)
4. Постановка задачи
· Выберите на  панели инструментов «карандаш» и сделайте набросок, в качестве поправки линий используйте  инструмент «ластик»  или  перевернутое электронное перо. Пример вы видите на слайде. (слайд№7)

· Выбрав инструмент кисть, нанесите основной цвет, а инструментом распылитель укажите тень, выбрав  в палитре цвет на тон темнее. Как это показано на слайде. (слайд№8)

· Наметим блик инструментом распылитель, выбрав самый светлый тон (слайд№9)
· Для рисования мелких деталей уменьшите размер кисти, нажав на «-» регулятора размера инструмента(слайд№10)

· Продолжайте рисунок аналогично, чтобы показать фактуру поверхности груши выберем инструмент «мелок» (слайд№11)

· Чтобы качественно прорисовать мелкие детали, увеличьте масштаб, выбрав инструмент «лупа» (слайд№12).
· Завершите работу и экспортируйте изображение как формат JPEG в меню «Файл» (слайд№13).

5. Практическая работа на компьютере
Тебе так хочется взорваться изнутри,
Чтоб у людей заныло сердце,
Их крыши «мудрые» снести,
Разгорячить их души перцем.

Потом подумаешь: "Зачем?"
И как-нибудь желание обманешь.
Займешься просто так, ничем.
И свой душевный взрыв подавишь.

Бумага будет годы ждать
Твоей любви, твоей отваги.
Взорвись художник, хватит спать!
Живи быстрей удара шпаги.

Миры, сокрытые в тебе,
Заждались своего рожденья.
Будь верен творческой судьбе,
Продемонстрируй акт творенья!

· Прошу вас занять свои места за компьютерами. Откройте программу ArtRage,  ярлык которой находится на рабочем столе.

· Пройдите по ссылке http://www.razumniki.ru/ выберите стих про овощи и фрукты, нарисуйте к нему иллюстрацию (слайд№14)
Обучающиеся переходят к компьютерам и  самостоятельно  выполняют задание 
В процессе выполнения, оказывать при необходимости помощь затрудняющимся обучающимся. Важно, чтобы к концу занятия у каждого ученика был выполнен рисунок, который в конце урока презентуется  всем присутствующим. Каждая работа должна быть отмечена. Особенно удавшиеся работы можно в конце занятия распечатать на принтере.
6. Подведение итогов урока.
Рефлексия – анкетирование обучающихся (см. приложение)
Домашнее задание: сфотографировать пейзаж для следующей работы рисунка в Artrage.
